## ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В РОССИЙСКИХ СМИ



Россельхознадзор и Посольство КНР в России обсудили перспективы расширения двусторонней торговли сельскохозяйственной продукцией

Паррор: Россия в 2022 году в подтора раза

Лавров: Россия в 2022 году в полтора раза нарастила экспорт пшеницы в страны Латинской Америки

12 апреля 2023 года в Москве советник Руководителя Россельхознадзора Василий Лавровский провел встречу с таможенным советником госпожой Сюй Хуэйцзюнь и советником по сельскому хозяйству господином Фэн Юном Посольства КНР в Российской Федерации.

Стороны приветствовали возобновление практики очных встреч после отмены ограничений, вызванных распространением коронавируса, и с удовлетворением отметили существенный рост товарооборота между Россией и Китаем в 2022 г., что позволяет достичь намеченной двумя государствами цели в 200 млрд долларов уже в 2023 г.

Тесное взаимодействие надзорных ведомств в сфере ветеринарии и фитосанитарии, гарантирующих безопасность поставляемой сельскохозяйственной продукции, не только позволяет наращивать объемы поставок, но и способствуют расширению номенклатуры импортируемых и экспортируемых товаров.

Так, после подписания соглашений о возможности экспорта яровых пшеницы и ячменя со всей территории России в КНР заметно выросли объемы поставок зерновых в КНР. В 2023 г. начались поставки гороха, открыт доступ для российской люцерны. Представители Посольства сообщили о выделении в Китае отдельного таможенного кода для пищевых соевых бобов без ГМО, что делает сою из России, где запрещено культивирование генно-модифицированных организмов, привлекательным продуктом на китайском рынке.

Несмотря санкции США и ЕС, Москва в 2022 году нарастила суммарный экспорт в страны Латинской Америки и Карибского бассейна, в частности, поставки пшеницы в регион выросли почти в полтора раза, заявил глава МИД РФ Сергей Лавров.

«Несмотря на введенные против России санкции и политическое давление, если не сказать шантаж, со стороны США и Евросоюза, по итогам прошлого года наш суммарный экспорт в государства ЛАКБ вырос на 3,8%», — заявил министр в статье для бразильской газеты «Фолья де Сан-Паулу» и для мексиканского журнала «Бузос».

«Увеличились поставки удобрений и нефтепродуктов. В 2022 году Россия нарастила экспорт пшеницы в Латинскую Америку и на Карибы на 48,8 %, то есть практически в полтора раза», — добавил министр.

Кроме того, по словам Лаврова, России и странам Латинской Америки важно максимально задействовать взаимодополняемый характер их экономик.

Источник: https://fsvps.gov.ru/ru/fsvps/ news/217761.html Источник: https://1prime.ru/ world/20230413/840366108.html



Темпы посевной опережают прошлогодние



РФ в 2022 году поставляла продукцию АПК в 160 стран мира

Ход весенних полевых работ, а также обеспеченность аграриев материально-техническими ресурсами обсудили сегодня на очередном заседании оперштаба Минсельхоза России, который провел Министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев.

Весенние полевые работы стартовали в 44 субъектах нашей страны. Подкормка озимых проведена на площади 12,6 млн га. Динамика ярового сева опережает прошлогоднюю. Сейчас засеяно 2,2 млн га. За последнюю неделю к работам в полях присоединился ряд регионов Поволжья и Дальнего Востока.

Дмитрий Патрушев обратил внимание, что в марте был актуализирован план приобретения минеральных удобрений, рассчитанный на весну 2023 года. По итогам прошлого месяца исполнение плана в целом по стране составило 117 %.

Отдельно на совещании рассмотрели вопрос обеспеченности сельхозтехникой. Министр напомнил, что со стороны ведомства сохранены все механизмы господдержки приобретения техники.

Россия в 2022 году поставляла продукцию АПК в 160 стран мира. Причем 67,5 % экспорта обеспечили топ-10 российских регионов, сообщается в обзоре центра «Агроэкспорт» при Минсельхозе «Аграрный экспорт регионов России».

Напомнив, что в 2022 году РФ экспортировала продукции АПК на \$41,6 млрд (рост на 12,2 % к 2021 году), авторы обзора уточняют, что на первое место среди ведущих импортеров российской сельхозпродукции вышел Китай (\$5,1 млрд), на второе - Турция (\$5,1 млрд). Далее следуют Казахстан (\$3,4 млрд), Белоруссия (\$2,8 млрд) и республика Корея (\$2,3 млрд).

Наибольшую долю в стоимостном объеме по итогам 2022 года традиционно занимает экспорт зерновых — 32,3 %. Далее следуют масложировая продукция (21,9 %) и прочая продукция АПК (14,6 %), рыба и морепродукты (14,2 %), продукция пищевой и перерабатывающей промышленности (12,7 %). По сравнению с 2021 годом наибольший рост экспортной выручки наблюдается по продукции масложировой (на 24,7 %) и зерновой (на 17,6 %) отраслей.

Согласно обзору, совокупный среднегодовой темп роста экспорта продукции АПК РФ в период с 2018 по 2022 годы составил порядка 13 %. Наибольший темп продемонстрировали масложировая (на 30 %) и мясомолочная отрасли (на 29 %).

**Источник**: https://mcx.gov.ru/press-service/news/ tempy-posevnoy-operezhayut-proshlogodnie/

Источник: https://www.interfax.ru/russia/895664



В Алтайском крае заявили, что посевные площади в 2023 году превысят 5 млн га



В РФ продукты на растительной основе получат собственные ГОСТы

Посевные площади сельхозкультур в Алтайском крае в 2023 году сохранятся на уровне 2022 года и превысят 5 млн га, в том числе на зерновые придется 4,8 млн га. Семенной фонд и ГСМ в регионе закуплены практически в полном объеме, уже начались полевые работы, сообщил министр сельского хозяйства Алтайского края Сергей Межин на онлайн-конференции во вторник.

«Посевная площадь всех сельхозкультур составит 5,4 млн га, в том числе яровой сев — 4,8 млн га (уровень 2022 года), в том числе около 3,2 млн га — зерновые и зернобобовые (без учета озимых), 1,39 млн га — масличные культуры. Возможны корректировки, которые будут обусловлены, в первую очередь, погодным фактором», — сказал он.

По словам Межина, хозяйства уже готовятся вывести технику для внесения минеральных удобрений, объемы закупки которых сохраняются на уровне прошлого года. Министр также отметил, что регион полностью обеспечен сельхозтехникой и запчастями к ней, а также семенами зерновых и зернобобовых культур регион за счет алтайской селекции и сортов из других регионов. Семена сортов подсолнечника, кукурузы, рапса производятся на территории края, а семена гибридов завозятся в основном из южных регионов России.

Продукты на растительной основе через некоторое время получат собственные ГОСТы. В сообщении Росстандарта говорится, что приказом ведомства создан новый проектный технический комитет по стандартизации №713 «Пищевая продукция на растительной основе» (ПТК 713).

Как заявили «Интерфаксу» в пресс-службе Союза производителей продукции на растительной основе, в последние годы в РФ, как и во всем мире, отмечается стремительный рост рынка пищевых продуктов, изготовленных из растительного сырья. По своим органолептическим характеристикам, а иногда и физикохимическим, они имитируют традиционную пищевую продукцию животного происхождения. Однако, несмотря на их уже фактическое присутствие на рынке, единые документы, устанавливающие требования к этой продукции, отсутствовали.

«Союз производителей продукции на растительной определил деятельность области основе Разработка и стандартизации как приоритетную. внедрение национальных стандартов не только установить нормативные требования к продукции на растительной основе, которые будут являться ориентиром для производителей, но такие стандарты могут быть инструментом для получения производителями поддержки на государственном уровне», — заявила директор по техническому регулированию Союза Ирина Григорьева, слова которой передала пресс-служба.

Источник: https://tass.ru/v-strane/17497429

Источник: http://www.finmarket.ru/news/5929558



Экспорт подсолнечного масла в марте вырос до 292 тыс. т



В Приморье почти удвоили экспорт зерна и продуктов переработки в АТР

В марте 2023 г. Россия экспортировала 292 тыс. т подсолнечного масла, что на 48 % больше, чем в феврале 2023 г. и на 12 % больше, чем в марте 2022 г. Об этом сообщает агентство Зерно Он-Лайн.

Крупнейшим покупателем российского масла остается Китай, в который в прошлом месяце отправлено 106 тыс. т. Второе место по-прежнему занимает Турция (43 тыс. т), на третье вышел Египет (39 тыс. т), опередивший Индию (31 тыс. т).

Экспорт зерна и продуктов его переработки из Приморья в страны Азиатско-Тихоокеанского региона в первом квартале 2023 года вырос почти вдвое, до 442,2 тыс. т. Большая часть этого объема была направлена в Китай, сообщило в среду Приморское межрегиональное управление Россельхознадзора.

«Всего с начала года на экспорт оформлено 442,2 тыс. т зерна и продуктов его переработки (за первые три месяца 2022 года — 205,9 тыс. т продукции). В частности, в марте в КНР экспортировано 76 тыс. т зерна сои и 34,3 тыс. т зерна кукурузы. Также управлением Россельхознадзора оформлено 16,3 тыс. т семян льна, предназначенных для переработки», — сообщило ведомство.

В Республику Корея в марте был оформлен экспорт 21,8 тыс. т кукурузы, 9,1 тыс. т пшеницы, а также небольшие партии семян льна, дробленной кукурузы, соевой муки и рапсового жмыха. В Японию через приморские фитосанитарные посты было оформлено 8,8 тыс. т зерна кукурузы.

Источник: https://www.zol.ru/n/38b4c

Источник: https://tass.ru/ekonomika/17502125